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Opakovanie

l, Mamka kupila Eve
Ml 8 malych zositov
a 4 velké. Ocko mu kupil
7 velkgch a 5 malych.

Jedného scitanca si rozlozim tak, aby doplnil

druhého séitanca do 10 , a zvySok pripocitam . ) el i -
kipila mamka?
e Vypoditaj. b) Kolko zositov
kupil ocko? 12
9+9=18 7+9=16 6+6=12 9+4=13 c) Ktorych zositov 8 +5=13
mé Eva viac? 4+7=11
13>11

8+4=12 7+8=15 5+8=13 3+8=11
l’ Vypocitaj v zosite.

4+9=[_J136+9=]15
5+7=_J123+8=[]11
9+2=[J117+9=[_]16
9+5=14 8+6=14 5+6=11 8+9=17 8+4=J125+8=]13
9+5=[J14 4+7=[_]11

6+9=15 5+7=12 7+7=14 8+8=16

e Vyries tabulkové ulohy.

y9 2 583 6 479 ,7 6135 7 4 8 911

11 14 17 12 15 13 16 18 13 20 12 14 11 15 16 18
Zuzka dostala prvy den v skole 7 malych zositov l Alica ma 6 velkych
a 5 velkych zositov. Kolko zoS$itov dostala Zuzka? L\J zositov, 7 malych
a jeden notovy zosit.
Malych ........ 7 Kolko zositov m4 Alica?
Velkych ... 5 14
Spolu........... 7+ 5 =12  Zuzka dostala 12 zositov. Vyfarbi najkratsiu
cestuzDdoP
e Dopln ¢islo tak, aby sa priklady rovnali. Vyries$ tajnicku. l.)
3 5
7+5=E+93 R+8=7+65 4+8=C+39 6
1+9=7+86 6+6=8+A4 7+4=9+S2 .
9+7=8+T8 4+M=5+67 ¥ 4
4
2 7 3 8 5 3 8 6 4 9 6 2
SME TRETTIATCI 5 N\,
P
3,3,5alebo 5,4, 2

Séitanie v obore do 20 s prechodom cez 10. n
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Adam ma v aktovke 8 malych zositov a 5 velkych. EJ Igor méa 6 malych
Miska ma 7 malych zositov a 6 velkych zositov. Co vypocitam, M zoitov, 5 velkych
zositov a 3 pracovné
ak s¢itam 8 +5 =13 ? Kolko zositov ma Adam. zosity. Kolko ma vietkych
. .. . & ?
ak s¢itam 7 + 8 = 15 ? Kolko malych zo$itov maju spolu. zositov spolu? 14
ak s¢itam 6+ 7 =13 ? Kolko zositov ma Miska.
Miska sa balila

aks¢itam 54+ 6 =11 ? Kolko velkych zositov maju spolu. l’ do ¥oly. Vimla

si, Ze spolu ma viac ako

7 a menej ako 12 zositov.

Velkych zositov ma

o dva viac, ako malych.

Kolko ma ktorych zositov?

N3jdi viac rieseni. 3 a5
4a6

l. Kolkymi roznymi
u spbsobmi vieme
na lavicu vedla seba
ulozit dva rovnaké velké

zosity, jeden maly zosit
a jeden notovy zosit? 1

Katka si vyplnila tabulku, kolko malgch
a kolko velkych zositov nosi do $koly pocas tyzdna.

a) Dopln chybajice udaje.
Po Ut St St Pi

Seolu ' 19 13 11 14 12

b) Zakriazkuj spravnu odpoved.

_ 2
Najviac malych zositov nosi v utorok. ANO @
; VVmN, VVNm, VmVN,
Najmenej velkych zositov nosi v utorok. ANO @ VNVm. VmNV. VNmV
Dvakrat v tyzdni méa rovnako vela zositov. @ - NIE mVVN, NVVm, mVNV,
) NVmV, mNVV, NmVV
Najmenej zositov nosi v pondelok. ANO @
Najviac zositov nosi vo $turtok. @ - NIE
Policka s nespravne vyriesenymi prikladmi vyfarbi. Vypocitaj a dopln
Nespravne vysledky oprav. spravne <, >, =
- Pismenkad
S 6+6=12 A 7+4=11 v nevyfarbenych 116+5=7+4 11
polickach precitaj
P 8+5=13 R 6+8=13 14 po stlpcoch. 158 +7 >9+5 14
A 3+8=12 11 V 5+46=12 11 113+8 <7+5 12
SPRAVNE 149+5=7+714
O 136+7 >8+412
+ 8 -5 -4 + 7 102+8 =4+6 10
7 15 10 6 13

167+9 >5+813

Citanie s porozumenim. Praca s tabulkou. H
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5 4

12-6=6 14-7=7 11-3=8 14-5=9
16-9=7 15-8=7 14-8=6 16-8=8
13-5=8 17-9=8 16-9=7 13-6=7
11-9=2 12-7=5 12-8=4 15-9=6

Lenka ma v pera¢niku 17 pisacich potrieb. Dve z nich su pera,
6 je fixiek a ostatné su farbicky. Kolko farbic¢iek ma Lenka?

Spolu ........ 17
Pera .......... 2
Fixky ......... 6

Farbicky ....17-2-6 =9

Lenka ma 9 farbiciek.

e Priklady vypocitaj, najdi v tabulke vysledky a vyfarbi ich.

12-9=3 6+7=13 14-7=7

17-8=9 4+8=12 13-7=6 Nevyfarbe-
né cisla zorad
od nqjvdés“ieho

15-7=8 6+9=15 11-9=2 a prirad k nim

pismeno.

NEPOTREBNOSTIQ
123141575119241368;\:

Doplri slovo =
. ) do vety. ;
Misko si zabudol e

zobraf do skoly gumu a pero .

1411 5 4
P E R O

Odcitanie v obore do 20 s prechodom cez 10. n

!\J Priklady si prepis$
do zosita, vypoci-

taj ich a porovnaj.

7 13-6[x112-7 5
7 15-8=5116-9 7
8 11-3[g15-7 8

7 14-7(16-8 8
6 15-9[J14-6 8
4 12-8[3011-7 4

l’ Hanke trva cesta

a do papiernictva

15 minut. Ak sa tam zdrzi

30 minut, o ktorej najne-

skor musi odist z domu,

aby sa vratila do 17:00?
16:00

I Zorad Casy od rana.
‘. Y v /.

Napi$, ¢o v dany
Cas obvykle robievas.

12:20 16:35 6:50
21:30 10:15 7:45

Dopln spravne

Cislo.

17-8 =9
6+ 9 =15
6 +7=13
11-4 =7
14-6 =8
o+ 8 =13
7 +9=16
3 +8=11
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2+6=8 9-4=5

20 + 60 = 80 90-40 =50

V jednom baleni je 10 fixiek.
Zapis, kolko fixiek je

v 2 baleniach: 20 v 5 baleniach: 50
v 7 baleniach: 70 v 9 baleniach: 90
v 4 baleniach: 40 v 6 baleniach: 60
e Vypocitaj.
30+40+ 10 =80 80-20-40=20
10+ 20+ 30 =60 70-50 + 30 =50
40-10+ 20 =50 40 + 60-80 =20
60 + 10-40 = 30 20+ 70-40 =50

e Vierka mala 20 fixiek, Petko mal 30 fixiek. Co vypo&itam,

ak s¢itam 20 + 30 = 50 ? Kolko fixiek maju spolu.
ak od¢itam 30 — 20 = 10 ? O kolko fixiek viac

ma Peftko ako Vierka.

e N3&jdi v prikladoch nespravny vysledok a oprav ho.

70 + 10 =60 40-20=60 20
30 + 20 =50 60-40 =100 20
50 + 30 =80 80-60 =20 5

40 + 10 =30 50 90-10 = 70 80 neisprdvnych K|
vysledkov?

1.3
30+ 50 =90 80 60-20 =40 ot ,j/
30+40=60 70 70-30 =100 40 sedem

e Vyries tabulkovi dlohu.

+30 40 70 10 30 50 20 60 80 40 70 50 90 _ 4
7010040 60 80 50 20 40 0 30 10 50

Séitanie a od¢itanie celych desiatok. u

M Janka ma v obale
na vytvarnu vycho-
vu 20 fixiek a 20 farbiciek.

Milan ma 10 fixiek a 30
farbiciek.

a) Kto ma viac fixiek

a o kolko? Janka, o 10.
b) Kto ma viac farbic¢iek

a o kolko? Milan, o 10.
c) Kto ma viac potrieb

na vytvarnu vgchovu

a o kolko?

Maju rovnako.

I, Adam mal nadetre-
L\J nych 50 €. Na naro-
deniny dostal od jednych
starych rodi¢ov 10 € a od
druhych starych rodicov
30 €. Za usSetrené peniaze
si kupil hraciu konzolu,
ktora stala 60 €.

a) Kolko dostal od starych
rodicov spolu? 40 €

b) Kolko mu ostalo po k-
pe hracej konzoly?

30 €

Dopln séitacie pyra-
midy tak, aby platilo,
el '+ =50.

70
4030
20 2010

100
40 60
30 10 50
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Cislo, ktoré

. 68 md viac desiatok,
desiatky jednotky je viicsie.

Napi$ dvojciferné ¢isla,
pre ktoré platia dané podmienky.
a) Na mieste desiatok ma cislicu 3

a na mieste jednotiek ma mensiu
Cislicu ako na mieste desiatok.

30,31, 32
b) Na mieste jednotiek ma rovnaka 11, 22, 33, 44, 55,

¢islicu ako na mieste desiatok.
66, 77,88, 99

c) Na mieste jednotiek ma cislicu 17,28, 39
o 6 vadsiu ako na mieste desiatok.

e Porovnaj.

37<73 94 > 52 93 <100 40 <47
28 > 26 76 > 67 82 > 81 54 > 45

e Dopln vhodnu ¢&islicu. Najdi viac rieSeni.

67 <60 8,9 SI>85 6,7,8,9
36<0I8 3,4,56,7,89 WB6>73 7,89

Deti hadali ¢islo na zaklade $tyroch podmienok. Zapis do ta-
bulky v, ak &islo splita podmienku, a X, ak ju nesplia.

A: Cislo je vacsie ako 30 a mensie ako 70.

B: Na mieste desiatok je mensia cifra ako na mieste jednotiek.

C: Sucet cifier na mieste desiatok a jednotiek je rovny 10.
D: Cislo je parne.

Diefa Zuzka Ivan Hanka Viktor Jakub
Tipované &islo 37 64 46 56 28
Podmienka A v v v v v
Podmienka B v X v v v
Podmienka C v v v X v
Podmienka D X v v v v

Ktoré z deti uhadlo ¢islo?

Hanka a Jakub.

Tipované ¢isla zorad od najmensieho. 98 < 34 < 46 < 56 < 64

Numeracia do sto - desiatky a jednotky. n

Ak sa desiatky
rovnaju, porovnd-
vame jednotky.

l’ a) Z karticiek vytvor

L’J ¢o najviac réznych
dvojciferngch Cisel,
ktoré si mensie ako 90
a vacsie ako 50.

b) Vytvorené éisla zorad
od najmensieho
PO najvacsie.

7]5]9]2!

52,57,59,72,75,79

l Zuzka iSla nakupit.
Z domu odisla

o 14:45 a vrétila sa za 45

minut. O ktorej sa vratila?

15:30

E\J Doma Zuzka malo-
vala obrazok pre ba-
bicku od 15:50 do 17:20.
Kolko mintit jej to trvalo?

10 + 60 + 20 = 90

l’ Zuzka pouzila na gu-
mickovy naramok
7 ruzovych a 32 inych
gumiciek. Kolko gumiciek
pouzila spolu?

St

Vyfarbi ¢isla,

v ktorgch sa Cislice

navzajom lisia o 3.
13129 32 36 37 34
40 121 74 14 44|17
53 58 68 47 6543
28 42 61 63 15|67
54 16 51 96 73 24
72 38 41 85 25 83
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M Prepis do zosita
a vypocitaj.

47 4+ 2 =49 67 -4 =63 38-6 =232 60+2=_] 62
6+2=_ 8

51+ 6 = 57 36 - 2 =34 72 +4=176 6+20=L] 26
60+20=_] 80

30+40=[_ 70

23 +3 =26 97-5=92 56 - 6 =50 3+40=[] 43
3+4=0] 7

85+ 2 =287 719-7=172 31+2=33 30+4=] 34
7+1=1 8

7+10=01 17

Ivanka mala farebné gumicky. Niekolko gumiciek dostala 70+1=[] 71

v novom bali¢ku a niekolko pouzila na pletenie naramku. 70+10=0] 80

a) Kolko ktorych gumiciek ma teraz? Dopln vypocty.

20+7=01 27
Mala Dostala Pred pletenim = PouZila Teraz ma 2+7=[1 9
S 32 7 3247-39 5 39-5-34 20+70=L1 90
2+70=01 72
41 6 41 + 6 =47 5 47 -5=42
% 33 5 33+5=38 8 38-8=30 Peto pouzil na né-
f 40 6 40 + 6 = 46 3 46 -3 =43 M\J ramok 27 gumiciek.
Vierka pouzila 23 gumi-
& 35 3 35+3 =38 7 38-7=31 iek. Kto pouzil viac
b) Dopln vety tak, aby boli pravdivé. gumiciek a o kolko?
Peto, o0 4.
Na zaciatku mala najviac ruzovych gum1c1ek. # Dopli &selné rady.
Najmenej jej ostalo fialovych gumiciek. oo
Najviac dostala c¢iernych gumiciek. 73 55 28 36
Najmenej pouzila modrych gumiciek. 74 54 29 35
o _ £ NI ) 75 53 30 34
e Vypoc1taj a porovnaj. - 76 52 31 33
93+5<92+7 73+2<79-1 25-3>21+4 77 51 32 32
98 < 99 75 < 78 22 > 25 78 50 33 31
25-3>21+4 93+5<92+7 73+2<79-1 79 49 34 30
22 > 25 98 < 99 75 <78 80 48 35 29

Pripocitanie a od¢itanie jednociferného ¢isla bez prechodu cez 10.
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75 +20=95

82-30 =52
/N /N
70 5

o Dopln podla tabule.

Ak k dvojcifernému ¢islu pripocitavame celé desiatky, staci

pripocitat desiatky k desiatkam a jednotky  opisat
Ak od dvojciferného &isla od¢itavame celé  desiatky |,
staCi odcitat desiatky od desiatok a jednotky  opisaf

Starka mala v komore 23 vlanajsich slivkovych kompétov.
Tuto jesen zavarila 30 slivkovych kompétov.
Kolko slivkovychkompdétov ma teraz starka v komore?

Vlanajsich ... 23
Zavarila ...... 30
Teraz ma ..... 23 + 30 = 53

Starkda ma v komore 53 slivkovgch kompétov.

Babicka na jesen zavarila 57 hruskovych kompétov.
Dcére zabalila 20 a synovi 10 kompdétov. Co vypocitam,

20 + 10 = 30 ? Kolko kompdétov dala defom.
57 - 30 = 27 ? Kolko kompodtov jej ostalo.

ak s¢itam
ak od¢itam

ak porovnam

e Vypoditaj.

34+20=54 76 - 50 = 26 30+45=75
57 +30 =287 38-20=18 20+38=58
18 +60 =78 93 -60=33 60 + 23 =83
64 -30+2=36 48 -6 +20=62
85-40-4=41 30+28-3=55
52+30+4=86 97 -30-40=27
47 -5-10=32 76 +10 - 50 = 36

Pripocitanie a od¢itanie celych desiatok. H

30 > 27 ? Defom dala viac ako jej ostalo.

l’ Vyries$ do zosita.
79 -5+20=[_]94
56 -3-30=[_]23
85-2+10=[_193
62+5-50=[_]17
3+42+30=[175
7+51-20=[]38

l V $pajze bolo 37
L"J pohérov uhoriek
a 29 poharov marhdl.
Igor vyniesol do tajného

bunkra 10 poharov uho-
riek a 9 poharov marhul.

a) Kolko poharov zava-
ranim vyniesol? 19
b) Kolko pohéarov uho-
riek ostalo v $pajze?27
c) Kolko poharov uho-
riek a marhul ostalo
v Spajze? 47

a) Cisla 20, 30 a 3

dopln do spodného
riadka pyramidy tak, aby
bol vysledok

vzdy iny. 53
5023
33 3020 3

5033
2030 3 56

2333

20 3 130

5 b) Vypoditaj.
Cisla v Zltych okienkach
zorad od najmensieho.

53 < 56 < 83
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o Vypoditaj.

42 + 51 =93
71 + 16 =87
37 + 31 =68
13 +45 =58

Starka s vnicatami celé prazdniny zavarala. Zavaraniny rozde-

78-31 = 47
59-24 = 35
86-13 = 73
97-62 = 35

R
47-15=32
N

46 + 32 =78
75 - 52 =23
64 + 14 =78
49 —35=14

lila dcére a synovi. Vypocitaj, kolko jej ostalo a kolko rozdala.

Ceredne Marhule Uhorky Broskyne Leco

Mala vlanajsie 5
Zavarila 33
Mala spolu 38
Dala synovi 12
Ostalo jej 2
Dala dcére 21
Ostalo jej 5

11 12
36 27
47 39
21 11
26 28

) 10
21 18

Kolko dostal syn vsetkych zavaranin spolu?

12 +21+11 + 15+ 10 = 69

Kolko dostala dcéra vsetkych zavaranin spolu? 79

21 +5+4+10+ 23+ 20 =79

Kolko ostalo starkej?

5+21+18+11+16=71

O kolko zavaranin dostala dcéra viac ako syn? 10

79 -69 = 10

e Dopln do najblizsej desiatky.

37+ 3 =40
52+ 8 =60
65+ 5 =70

Pripoc¢itanie a od¢itanie dvojcifernych ¢isel bez prechodu cez 10. n

21+ 9 =30
44+ 6 =50
89+ 1 =90

8 14
41 32
49 46
15 10
34 36
23 20
11 16

69

71

76 + 4 =80
38+ 2 =40
63+ 7 =70

!\J Babka mala
43 prazdnych
zavaraninovych poharov.

Dcéra jej doniesla 34 po-
harov a syn 31 poharov.

a) Kolko poharov
na zavaranie jej
doniesli deti? 65
b) Kolko ma teraz zava-
raninovych pohéarov?

88

l’ Kolkymi sp6sobmi

moZe babka ulozif
na policu Ceresnoveé,
marhulové, a broskynové
kompéty? 6

II Kolkymi spésobmi

moZe babka ulozit
na policu Ceresnoveé,
marhulové, a brosky-
nové kompoéty a uhorky
s le¢om, ak marhule nie
st vedla broskyn a le¢o
je vedla uhoriek? 4

Dopln + alebo -

vzdy inak. Vypocitaj.
56 + 31+ 12 =99
56+ 31 -12=175
56 - 31+ 12 = 37
o6 -31-12=13
64+ 11 + 23 = 98
64+ 11 - 23 =52
64-11+23=76
64 -11-23 =30
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Na trojdnovom cyklovylete presli deti v piatok 36 km, v sobotu I Prepis do zosita, vy-
o 8 km viac ako v piatok a v nedelu o 9 km menej ako v piatok. L\J pocitaj a porovnaj.
a) Kolko kilometrov b) Kolko kilometrov 816+75[ 78 + 4 82
presli v sobotu? presli v nedelu? 6253+ 0 2 5 + 57 62
+ +
Piatok .... 36 km Piatok .... 36 km 7582 -7[<]84-876
Sobota ...36 + 8 =44km Nedela ...36 -9 = 25 km 3746-9[=]42-537
469 +37[2]52-745
- , " 8592-7[219+7483
V sobotu presli 44 km. V nedelu presli 25 km. 58 64 — 6 2] 49 + 9 58
625+57(72-864
e Vypocitaj.
E56=48+8 187 =95-8 063=7+56 Y oo Skl
na bicykli. Z domu
B 03 =6+87 K71 =65+6 V 59 =68-9 to ma 16 km. Zo gkoly
C8 =73+9 L69=76-7 Y 75=6+69 mame doprace meria
cesta 9 km a odtial domov
E 42 =51-9 N 54 =62-8 I 49 =52-3 20 km. Kolko kilometrov

jde Tan bicyKli
Vysledky vyznac na Ciselnu os. prejce faria ha bieyxi

za den, ak zo skoly ide za
42 49 545659 63 69 7175 82 87 93 oaron a potom domoy?
45
40 0 60 80 90 100
Zorad vysledky od najvacsieho po najmensi. Obliibend Zapis a vyznac
Pod ¢islo napis$ k nemu prislichajice pismeno. jesenné Sportovd na hodinéach.
aktivita je... Kedy

93 87 82 75 71 69 63 59 56 54 49 42 N‘@
BICYKLOVANTIESQ A

vstavas?

Andrej presiel v pondelok na bicykli 42 km,
¢o bolo o 5 km viac, ako presiel v utorok.

Kedy chodievas spat?

a) Ktory den presiel viac kilometrov?

v pondelok
b) Kolko kilometrov c) Kolko kilometrov presiel
presiel v utorok? za oba dni spolu?
pondelok .... 42 km 42 + 37 =179 Kolko hodin denne spis?
utorok ........ 42 -5 = 37
.. .. Kolko hodin nespis?
V utorok presiel 37 km. Spolu presiel 79 km.

Pripocitanie a od¢itanie jednociferného ¢isla s prechodom cez 10.
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23+59=73+9=82
/N

Takto scitujem
a odpocitavam
spamditi.

63-29=43-9=34
/N /N
3 6

N
A\
\
\
’
/

/N
7 2

0 a) Wypotitaj dizky cyklotras. Chybajtice tdaje zisti v mape.

Cykloturistickd mapa

TRSTIN — "'"' VRBOVE

+24 +13 +8 +9
0 24 37 45 54
Trstin Vrbové Krajné  Hrachoviste Cachtice
+29 +8 +11 +9 +7 oopin itk
0 —» 29 —» 37 —>» 48 —>» 57 —> 64 aby platila rovnost.
Trstin Kosariska  Polianka Krajné Ockov Cachtice 40 +10= 53 -3
50=53-3
+ 22 +9 +6 +7 +8
0 —>» 22 —> 31 —> 37 —> 44 —> 52 62- 2 =30+ 30
Senica Kosariska Prasnik Krajné Kostolné Cachtice 62-2 =60
64 + 6 =50+ 20
b) Zakrizkuj spravnu odpoved. 64 + 6 = 70
Najdlhsia je Cervena trasa. —NIE 10+30=39 + 1
Modra trasa je o 4 km kratsia ako Zlta. ANO @ 40 = 39 + 1
Vsetky trasy prechadzaju cez obec Krajné. @ - NIE 82_9 — 85 _5
Cervené trasa prechadza cez najviac obci. ANO @ 80 = 85-_5
9+ 41 =57-7
e Vyznac ¢isla 59, 43, 65 a 52 na ¢iselnu os. 9441 =50
42 52 59 65
{::I:{::::{:I::{:::I{::::I::::{ 78-8=7+ 63
40 50 60 70 70 = 7 + 63

Pripocitanie a od¢itanie dvojcifernych ¢isel s prechodom cez 10.
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Takto
scitam 23 + 59
pod sebou.
9a3djel2,

2 napiSem,

1 (desiatka) mi ostala.

23
959
82

5a2ije7
a 1 (desiatka),
¢o mi ostala, je 8.

Vzdy poéi- 5
tame zdola \

8 napiSem.

26 19 35 15
38 74 38 37 356
64 93 73 52 84

e Vypocditaj spamati
47 + 28 =75 68 + 24 = 92 16 + 36 =52
56 + 39 =95 24 + 38 =62 55 + 28 = 83
14 + 67 =81 50+17=76 37+ 19 =56

V stavebnici je 27 Zltych, 36 cervenych a 29 modrych kociek.
Ema pocitala farebné priklady. Dopln spravne ¢isla a vypocitaj.

297 + 36 =63 - 63 + 29 = 92 /..
36 +29 =65 > 65+27 =092 g |
29 + 27 =56 > 56+ 36 =92 () .3:
Co som po-
Kolko kociek je v stavebnici spolu. E;tr‘l{i‘;a%?%go

Katka postavila zo stavebnice auticko z 36 kociek,
¢o bolo o 17 kociek menej, ako pouZil Erik na stavbu garaze.

a) Kolko kociek pouzil Erik? b) Kolko kociek poutili spolu?

Katka ... 36 36 + 53 = &9

"Wz
3@)) Spolu pouzili
89 kociek.

= B

Algoritmus sé¢itania pod sebou.

l Mame dve ZIté
L:\J a dve modré kocky.
Kolko roznych vezi sa da
z nich postavit, ak st

a) dvojposchodové? 4
b) trojposchodové? 6
c) $tvorposchodové? 6

l Misko postavil vezu
L‘LJ zo styroch réznych
kociek. Na vrchu nebola
modra. Zelena bola spo-
jena so Zltou a ¢ervena
nebola spojena s modrou.
Kolko takychto vezi mohol
Misko postavit? 2

Zhora: ¢-z-Zz-m, ¢-Z-z-m

Rozdel kocky na
dve rovnaké kopy.

60= 30 + 30
70= 35 + 35
20= 10 + 10
30= 15 + 15
80= 40 + 40
90 = 45 + 45
40= 20 + 20
50 = 25 + 25
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63
—-29 VZdy poci-
3_4 tame zdola

Takto
odcitam 63 - 29

pod sebou. hore.
9 a kolko je 137 2 a1, ¢o mi ostala, je 3. ‘(
9adjels. 3 a kolko je 6? 7
4 napiSem, 3adjeb.
1 mi ostala. 3 napiSem.
0 Odc¢itaj pod sebou. l. \2/ 6S;Ttvy’il})1nll§c?:klo

9 bielych kociek, 17 ze-
8 42 61 33 74 56 93 65 S s

-38 —-17 =28 —-15 -—-59 _27 _39 _48 kociek. Kolko kociek
o
47 25 33 18 15 29 54 17 bolo v stavebnici? 87

l’ V stavebnici bolo 54
kociek, 35 streSnych

e Vypocitaj spamati. dielov a 10 okien. Dom-
¢ek sme postavili z 39 ko-
56 - 28 = 28 82 _56 = 26 35-17 =18 ciek, 8 okien a 26 dielov
hu. Kolk k
62-47 = 15 43-27=16 73-26 = 47 na strechu. Rotko prvigy
a) bolo v stavebnici spolu?
35-19 = 16 91-38 =53 52-39 = 13 b) sme pouili spolu? 73
c) ostalo nepouZitych?
15+2+9

V stavebnici je 98 kociek. Oliver postavil vrtulnik

zo 44 kociek a na sanitku pouZil o 16 kociek mene;j. Doblit &isla tak
opln ¢isla tak,

a) Kolko kociek pouzil na stavbu sanitky? aby platila rovnost.
vrtulnik ... 44 46 + 8= 57 -3
sanitka .... 44 — 16 = 28 Na sanitku pouzil 28 kociek. 54 =57-3
72— 7 =6+59
b) Kolko kociek pouzil spolu? 79 _7 = 65
44 + 28 =72 57 +6=8+55
Spolu pouzil 72 kociek. 57+ 6 =63
c) Kolko kociek ostalo nepouzitgch? 67 +7=69+ 5
08 — 72 = 26 74 =69 + 5
Nepouzil 26 kociek. 82-8=79 -5
74=79-5
Dopln do postupnosti chybajtice éisla tak, aby rozdiel 9+ 36 =52-7
medzi susednymi dvomi bol vzdy rovnaky. 9+ 36 =45
-17 -17 -17 -17 -17 75-8=9 + 58
99 82 65 48 31 14
67 =9 + 58

Algoritmus od¢itania pod sebou.
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Carovné karty maju na jednej strane pismeno a na druhej Cislo.

a) Ktoré poskladané slovo ma najvacsiu hodnotu?

BSB  2115+12-48 0]21
SOvD 15:21424+12-72 K |35]
BRZA s5:21-19412-57 s 15
vz 24 +21 +19 =64 vV 24
BvEB 2:21:15:12-72 z 19
BOSD 35:21:15-12-83

BvBS 35.21:12+15-36

b) Zorad vypocitané hodnoty
slov od najvacsejakazdé 87 86 83 72 72 64 48
dve susedné odcitaj.
Pozor, je to 6 prikladov! 1 3 11 0 8 16

Adam poskladal slovo KOSA a Vierka poskladala slovo OSA.
O kolko bodov ziskalo Adamovo slovo viac, ako Vierkino?

Uloha sa da riesit aj bez pocitania — tvahou:
Slova sa liSia o karti¢ku s pismenom K.
Adamovo slovo ziskalo o 35 bodov viac.

83 -48=35

Janka poskladala slovo, ktorého hodnota bola 37 bodov,
¢o bolo 0 14 bodov menej ako hodnota Filipovho slova.
Ziskali spolu viac ako 85 bodov?

Filip ........ 37 + 14 = 51
Spolu....37+51=88  88>85

@ENO-NIE

e Vypocditaj pod sebou a vyries tajnicku.

93 27 56 81 19
-53 38 35 -49 68

40 65 91 32 87
MO CI AR JE DU

1 9 8 5 6 9 1 7 3 2 4 2

RADI CARUJEME

Riesenie slovnych dloh s kombinatorickou motivaciou. m

EJ Igor poskladal
slovo, ktorého
hodnota bola o 12 bo-
dov véacsia ako hodnota
Vierkinho slova a o 6
bodov mensia ako hod-
nota Jakubovho slova.
Vypocitaj, kto poskladal
kolkobodové slovo, ak

a) Igorovo slovo  V: 17
malo 29 bodov. J: 35

b) Jakubovo slovo [: 24
malo 30 bodov. V: 12

c) Vierkino slovo I: 39
malo 27 bodov. J: 45

M Klara poskladala
slovo DREVO,
ktorého hodnota bola

62 bodov. Matus po-
skladal slovo VEDRO.
Aka bola jeho hodnota?
62, pouzil tie isté pismena

a) Vytvor z Cisel

28,17,55, 39
¢o najviac dvojic.
Zisti ich sucty.

17 +28=45
17 +39 =56
17+55=72
28+ 39 =67
28 +55=83
39+55=94

b) Sucéty zorad.

Zacni od najmensieho.

45 56 67 72 83 94
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y N \/ stolovej hre je
Atebuly: © o 52 46 90 82 37 88 B
=~ +9 18 je oznacenych napi-
24 18 62 54 9 60 +37 som Stastie, 16 kariet
61 55 99 91 46 97 je oznaenych Nestastie
a ostatné si Ndhoda.
Kolko kariet je oznace-
29 63 17 48 36 52 nych napisom Ndhoda?
65 99 53 84 72 88 _4g 12 | 124
, ytvor z Cisel ¢o
17. 51 5 36 24 40 LIL'!J najviac roznych
prikladov. Vyries ich
a vysledky usporiadaj

Na tretiu kartu dopln také Cislo, aby vsetky tri
Cisla tvorili priklad. Najdi vZdy dve riesenia.

80 37 4 S0 45 o 14
6020 .. .. 2611 o) 15, 51, 33

od najmensieho.

5 d) 22, 33, 44
c) 3, 18, 18, 33, 36, 48, 66, 69, 84, 99
d) 11, 11, 22, 33, 55, 55, 66, 77, 99

9 a) Vytvor z karticiek ¢o najviac roznych prikladov a vyries ich. a) Do zelenych
Nemusi$ vzdy pouzif _ okienok scitacej
vsetky karticky. w . . * . pyramidy dopln ¢isla

25,14a19
49+17=66  49-31-17-=1 vedly inak: 55
49 - 17 =32 49+ 31+17 =97 Pri riesent 20 25
49 -31 =18 ulohy sa ti
zide ceruzka 14' 619
31 - 17 = ].4 a guma. Neda sa 14
25 19
b) Vyfarbi policka, v ktorgch sa Precitaj Neda sa 14
nachéadzaju tvoje vysledky. vyfarbené
66 14 12 79 32 84 76 63 34 pismend. 19 25 49
M A CA STAUVA 3019
53 8 1 0 48 97 18 80 35 25 5 14
e Nespravne vysledky oprav. 14 25
b) Vyrie$ pyramidy
27 +56=73 83 16 +75=92 91 a ¢&isla v Zltych okienkach
83-57 =36 26 32 + 40 - 25 = 47 zorad od najmensieho.
62-37=25 71-26+30=15 75 45<49<55

Kombinatorika. S¢itanie a odéitanie ako navzdjom inverzné operacie. E




Otestuj sa

o Vypoditaj.

72+20=92 40-10=30 50+30=80
53+24=77 56-30=26 87-3=84
42 +5=47 68-14=54 5+27=32
65+9="74 92-8=84 32-11=21

Z plného poctu 42 bodov v teste ziskala Janka
37 bodov, ¢o bolo o 5 viac, ako ziskala Danka.

Danka....37 -5=32

Danka ziskala 32 bodow.
b) Kolko bodov stratila Janka?

PInyg pocet .... 42
Stratila 42 -37=5
Janka stratila 5 bodow.

Zakruzkuj spravnu odpoved.

Dvojcifernych ¢isel, ktoré maji na mieste desiatok
cifru o 5 vacsiu ako na mieste jednotiek je:

A) 4 5 C)9
e Cislo 47 je o 13 vacsie ako &islo:

(a) 34

B) 60 C) 50

e Vypocitaj dlhé priklady.

59-17-20=22
48 -16 +31 =63
27+9+43=79
73 -52+24=45
e a) Priklady od Gevenduchy si
napis$ pod seba a vypocitaj.
55 +37,55-37,72 +9,72-9
55 55 72 72
37 =37 9 -9
92 18 81 63
b) Vysledky zorad od najmensieho.
18<63<81<92
e
1444 7
X

50, 61,72, 83,94

47 -13=34

0 Kde su ¢isla 96, 69 a 76 usporiadané od najvacsieho spravne?

A) 96 > 69 < 76 B) 69 < 76 < 96

Pod kartickami v priklade |l + 34 = 88 -
sa skryva rovnaké cislo. Toto Eislo je:

a6l (B)27 034

0 Kolko celgch hodin uplynie od 21:30 do 7:00?

OF B)10 )14 ‘/i

(0) 96 > 76 > 69

Ulohu maju deti riesit skusmo,

dosadenim ¢isel ponuknutych

medzi ,,spravnymi* odpovedami.

A)61 + 34 =88-61 95 =27 NIE

B)27 + 34 =88-27 61 =61 ANO
‘, C)34+34=88-34 68=>54 NE

Takto sa mi pracovalo:

Opakovame a zhrnutle vedomosti. ‘ @ @ @



